               Накопительная пенсия

Накопительная пенсия  формируется по желанию будущего пенсионера. Устанавливается лицам, имеющим право на назначение страховой пенсии по старости при  наличии средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуального лицевого счета застрахованного лица или на пенсионном счете накопительной пенсии. 

Размер накопительной пенсии определяется исходя из суммы средств пенсионных накоплений и величины ожидаемого периода выплаты накопительной пенсии, который до 2016 года определен как фиксированная величина, а после этой даты будет ежегодно определяться федеральным законом на основании статистических данных о продолжительности жизни получателя накопительной части пенсии.  Закон «О накопительной пенсии» также устанавливает порядок выплаты накопленных средств наследникам.

Выплата средств пенсионных накоплений. В 2014 году Пенсионный фонд продолжит выплачивать средства пенсионных накоплений. Если гражданин уже является пенсионером или имеет право на назначение трудовой пенсии и при этом имеет средства пенсионных накоплений, то ему следует обратиться в ПФР за соответствующей выплатой. Если гражданин формирует свои пенсионные накопления через негосударственный пенсионный фонд, то с заявлением следует обратиться в соответствующий негосударственный пенсионный фонд (НПФ).

Право выбора формирования пенсионных накоплений. Гражданам 1967 года рождения и моложе, формирующим пенсионные накопления в системе обязательного пенсионного страхования, в 2014 и 2015 годах предоставлена возможность выбрать тариф страхового взноса на накопительную часть трудовой пенсии. Либо оставить 6%, как сегодня, либо отказаться от дальнейшего формирования накопительной части пенсии, тем самым направив все страховые взносы, которые за них уплачивают работодатели, на формирование страховой части пенсии. 

В соответствии с действующим законодательством, у граждан, которые никогда не подавали заявление о выборе инвестиционного портфеля управляющей компании или негосударственного пенсионного фонда и не воспользовавшихся до конца 2013 года таким правом, накопительная часть трудовой пенсии с 2014 года прекращает формироваться.

При этом данная категория лиц до 31декабря 2015 года включительно вправе изменить вариант своего пенсионного обеспечения, направив на финансирование накопительной части трудовой пенсии 6  процентов индивидуальной части тарифа страхового взноса. Для чего необходимо подать в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации соответствующее заявление о выборе управляющей компании либо НПФ.
Если же гражданин в предыдущие годы хотя бы единожды подавал заявление о выборе управляющей компании или НПФ, и оно было удовлетворено, то с 2014 года на финансирование накопительной части будущей трудовой пенсии как и прежде будет направляться 6 процентов индивидуальной части тарифа страхового взноса.

Данная категория граждан также вправе изменить вариант своего пенсионного обеспечения, направив на финансирование накопительной части трудовой пенсии ноль процентов индивидуальной части тарифа страхового взноса, тем самым отказавшись от ее дальнейшего формирования. Форма заявления об отказе от финансирования накопительной части трудовой пенсии утверждается ПФР. Временные рамки для принятия застрахованным лицом такого решения законодательством не определены.

Важно отметить, что в любом случае все ранее сформированные пенсионные накопления граждан будут по-прежнему инвестироваться. Они будут выплачены в полном объеме, когда граждане получат право выйти на пенсию, и обратятся за ее назначением.
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