                                  День пенсионной грамотности учащихся

   Ребята, вы молоды, полны сил и планов на будущее, кажется, что слова «пенсия», «пенсионер» не имеют к вашей жизни никакого отношения. Вы думаете, что с вами это случится нескоро и нечего об этом беспокоиться сейчас. Но старость неизбежна, а с ней неизбежна и пенсия.
Великий Альберт Эйнштейн говорил «Думая о будущем, я понимаю, что оно наступает достаточно быстро» и он был, безусловно, прав.

Мы живем в ХХI веке, когда пенсия формируется по иным правилам, чем у наших бабушек и дедушек. О будущей пенсии нужно думать смолоду, самому активно участвовать в ее формировании. Так живут люди во всех экономически развитых странах мира.
Совсем скоро вы выйдите на свою первую работу, начнете создавать собственную пенсионную историю. Сегодня мы хотим познакомить вас с открывающимися перед вами возможностями.

  Ст.39 «КОНСТИТУЦИЯ РФ»
•  КАЖДОМУ ГАРАНТИРУЕТСЯ СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПО ВОЗРАСТУ, В СЛУЧАЕ БОЛЕЗНИ, ИНВАЛИДНОСТИ, ПОТЕРИ КОРМИЛЬЦА, ДЛЯ ВОСПИТАНИЯ ДЕТЕЙ И В ИНЫХ СЛУЧАЯХ, УСТАНОВЛЕННЫХ ЗАКОНОМ.
•   ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ПЕНСИИ И СОЦИАЛЬНЫЕ ПОСОБИЯ УСТАНАВЛИВАЮТСЯ ЗАКОНОМ
Так что же такое пенсия?
 1.ИСТОРИЯ ПЕНСИОННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ В РОССИИ 
Первые упоминания о государственном пенсионном обеспечении на территории современной России относятся к древним временам. Как отмечается в летописях, князья и воеводы славянских дружин заботились не только о пропитании и вооружении своих подданных, но и об обеспечении их в случае ранения и по достижении старости. Постепенно забота о раненых и престарелых ставится на все более регулярную основу.

Уже в 1663 г. при царе Алексее Михайловиче раненым назначались "лечебные" денежные выплаты, размер которых зависел от тяжести полученных увечий. Распространенными формами социальной поддержки военных, ушедших со службы по ранению, являлось предоставление поместья или прибавки земель к уже имеющимся владениям.

Во времена Петра I внимание к увечным, раненым и престарелым воинам усилилось. Их стремились устроить так, чтобы они имели источник существования. Законодательные акты Петра I содержали в себе обязательство государства оказывать помощь раненым и инвалидам за счет государственного бюджета.

В дальнейшем такие традиции продолжались и развивались. Екатерина II определила денежное содержание из государственной казны отставников военной службы. Размеры пенсий также были увеличены.

Но в основном пенсионное обеспечение распространялось на государственных служащих и военных. Только во второй половине XIX в. системное пенсионное обеспечение стало распространяться на частное предпринимательство. Вошел в силу закон, обязывающий владельцев частных железных дорог создавать кассы для выдачи пособий по болезни и уходу с работы по инвалидности. Их основу составляли отчисления от заработной платы работников, которые накапливались на их личных счетах. При получении увечья или профессиональной болезни из накопленных на этих счетах средств выплачивались пособия. Эту систему назвали страховой, так как взносы, уплаченные работником, были его страховкой на случай его нетрудоспособности.

Радикальные преобразования в пенсионном обеспечении стали осуществляться после социалистической революции. В 1917 г. вышло Постановление «О выдаче процентных надбавок к пенсиям военно-увечных». В 1918 г.Постановление «Об утверждении Положения о социальном обеспечении трудящихся». В 1924 г. было введено пенсионное обеспечение за выслугу лет для научных работников и преподавателей рабфаков. А в 1925 г. установлены пенсии за выслугу лет для учителей городских и сельских школ. Размеры пенсий зависели от размера среднемесячного заработка, условий труда, состава семьи.

Тогда же, в 1920-х гг., система пенсионного обеспечения была заменена на систему социального страхования, которая работала по принципу: все организации отчисляли государству налоги, из которых формировался бюджет страны. Из этого бюджета производились расходы на все государственные нужды: строительство дорог, заводов и выплату пенсий гражданам...

Эта система сохранялась вплоть до распада СССР. Однако в 1991 г. после перехода от централизованного планового руководства народным хозяйством к рыночным методам она исчерпала свои возможности. Даже самая большая пенсия не могла превышать трех установленных законом минимальных размеров пенсии, к тому же в стране резко снизилась рождаемость. В то же время цены быстро росли, что снижало уровень обеспечения пенсионеров. Расчеты показывали, что в 2010-2020 гг. может возникнуть проблема нехватки денег для выплаты пенсий, так как число людей, выходящих на пенсию заметно превысит число начинающих работать.

Решить эти проблемы можно было только путем увеличения доходов пенсионной системы. Для этого необходимо было разработать систему, в которой был бы стимул к уплате отчислений в Пенсионный фонд Российской Федерации (ПФР). Стимулом в таком случае служит уверенность работающих граждан, что взносы, которые платит их работодатель или они сами на пенсионное обеспечение, без потерь вернутся к ним, когда они будут выходить на пенсию. И чем больше будет таких пенсионных отчислений, тем выше будет размер пенсии. Правительство приняло решение о проведении в России пенсионной реформы. Цель ее -формирование многоуровневой пенсионной системы для улучшения пенсионного обеспечения граждан. В 2001 г. была внедрена новая модель, которая включила в себя обязательное пенсионное страхование, государственное пенсионное обеспечение и дополнительное негосударственное пенсионное страхование.

 
2.ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ. ТРИ УРОВНЯ ПЕНСИОННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ
 Познакомить с деятельностью Пенсионного фонда Российской Федерации. Рассказ о структуре и деятельности Пенсионного фонда РФ.
3.КАК УВЕЛИЧИТЬ СВОЮ БУДУЩУЮ ПЕНСИЮ
 Учащиеся задают вопросы специалисту Пенсионного фонда РФ.

 4. ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ
Теперь вы понимаете, как формируется твоя пенсия и как управлять ее накопительной частью. Остался самый важный вопрос: что нужно сделать, чтобы твоя пенсия в будущем была максимально высокой, а жизнь на пенсии - яркой.

Европейцы,   американцы  и  японцы  на  протяжении  всей   своей  трудовой  жизни сознательно и упорно откладывают свои личные средства на будущую пенсию, участвуют в государственных и добровольных пенсионных программах. Это позволяет им в старости не только жить безбедно, но и много путешествовать и заниматься хобби. Такая возможность есть и у тебя, если ты воспользуешься несколькими полезными советами.

СОВЕТ 1. РАБОТАЙ ТОЛЬКО ТАМ, ГДЕ ПЛАТЯТ « БЕЛУЮ ЗАРПЛАТУ»
СОВЕТ 2. КОНТРОЛИРУЙ, УПЛАЧИВАЕТ ЛИ РАБОТОДАТЕЛЬ ВЗНОСЫ В ПФР
СОВЕТ 3. ВНИМАТЕЛЬНО ИЗУЧАЙ ВЫПИСКУ О СОСТОЯНИИ ТВОЕГО ИНДИВИДУАЛЬНОГО ЛИЦЕВОГО СЧЕТА В ПФР
СОВЕТ 4 . ОБДУМАННО ВЫБИРАЙ УПРАВЛЯЮЩУЮ КОМПАНИЮ ИЛИ НПФ
СОВЕТ 5. НЕ СПЕШИ ВЫХОДИТЬ НА ПЕНСИЮ
СОВЕТ 6. УЧАСТВУЙ В ПРОГРАММЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО СОФИНАНСИРОВАНИЯ ПЕНСИОННЫХ НАКОПЛЕНИЙ
СОВЕТ 7. УЧАСТВУЙ В НЕГОСУДАРСТВЕННЫХ ПЕНСИОННЫХ ПРОГРАММАХ
 

Практические задания: 

Решение практических задач:
Класс делится на группы, каждая группа получает карточку с практическим заданием. Решает задачу, и представитель группы выступает с анализом.
Рассмотрим на примере, какое значение имеет ваш заработок для будущей пенсии. 

Возьмем маленькое предприятие: киоск, который продает хлеб. Предположим, что летом вас взяли на работу в этот киоск продавцом. 

1.) Каковы условия приема на работу?

При приеме на работу впервые на работника заводится трудовая книжка. Это обязательный документ, он есть у каждого работающего гражданина. Во время работы книжка хранится у работодателя. При увольнении она выдается на руки работнику. В трудовой книжке записывается наименование организации, профессия, должность, на которую принимается работник. Очень важно, чтобы все записи в трудовой книжке были правильными. Каждый работник должен быть ознакомлен с записями в трудовой книжке. Особенно это важно на предприятиях с вредными и тяжелыми условиями труда. Если вы не будете уверены в правильности записей, то можете проконсультироваться у работников Пенсионного фонда, какая запись должна быть в трудовой книжке и как это повлияет на вашу будущую пенсию.

2. Куда поступают и как осуществляется учет поступивших взносов?

Денежные средства на страховую и накопительную части пенсий перечисляются в Пенсионный фонд через банки, которые обслуживают предприятия, и, в конечном счете хранятся конечно, не в зданиях Пенсионного фонда, а в Центральном банке России. Пенсионный фонд только ведет точный учет поступивших взносов. Каким образом?

В Пенсионном фонде заведены на каждого работающего гражданина лицевые счета. Что это такое? Наверное, вы видели у своих родителей или родственников сберегательные книжки. Когда владелец такой книжки приходит в банк, служащий банка достает карточку, в которой записано, сколько денег у владельца хранится в банке. Это банковский счет. Такой индивидуальный счет открыт в Пенсионном фонде на тех граждан, которые зарегистрировались в Пенсионном фонде и получили зеленую карточку – страховое свидетельство. 
3. Как распорядиться накопительной частью пенсии?

Сумма страховых взносов, уплаченных работодателем за все годы работы до момента назначения пенсии, составит пенсионный капитал каждого. Исходя из величины пенсионного капитала, рассчитываются страховая и накопительная части пенсии. Чем больше будет уплачено работодателем страховых взносов за работника в Пенсионный фонд, тем больше будет размер пенсии. 
Пенсионный фонд 1 раз в год направляет всем гражданам, имеющим страховое свидетельство, письмо с информацией о том, сколько средств учтено на его индивидуальном лицевом счете. В конверте с письмом находится бланк заявления, в котором гражданам необходимо указать в какую управляющую компанию Пенсионному фонду следует перечислить средства на накопительную часть пенсии. 

Каждый гражданин по своему желанию может дать указание Пенсионному фонду перечислить его средства на накопительную часть пенсии в управляющую компанию или заключить договор с негосударственным пенсионным фондом. Если же вы не хотите заполнять заявление, то ваши средства на накопительную часть пенсии будут переданы в государственную управляющую компанию. Сегодня такой компанией является Внешэкономбанк. И по истечении года ваши средства увеличиваются на процент доходности и приплюсовываются к вашему пенсионному капиталу. 

