Государственная (итоговая) аттестация в новой форме выпускников 9-х классов проводится в общеобразовательных учреждениях Пермского края в следующие сроки:

Обязательные экзамены:

29 мая (втор.) – математика;

5 июня (втор.) – русский язык.

Время начала экзаменов — 10.00.

Продолжительность экзаменов составляет 4 часа (240 минут). 

Экзамены по выбору:

химия, литература, физика, информатика и информационно-коммуникационные технологии, обществознание, иностранные языки – 1 июня (пятница);

физика, информатика и информационно-коммуникационные технологии, география, история России, биология– 14 июня (четверг).

Резервные дни:

16 июня (суббота) - русский язык, обществознание, биология, физика; информатика и ИКТ;

18 июня (понедельник) - математика, история России, химия, география, иностранные языки (английский, французский, немецкий), литература.

Время начала экзаменов — 10.00.

Продолжительность экзаменов:

география, химия – 2 часа (120 мин);

иностранные языки – 2 часа (120 мин) на письменную часть , 6 мин на устную часть; 10 мин на подготовку к устному ответу;

биология – 2 часа 20 минут (140 мин);

информатика и ИКТ-  2 часа 30 минут (150 мин); 

обществознание, физика, история России – 3 часа (180 мин);

литература – 4 часа (240 мин)

Что взять с собой


На экзамене по русскому языку учащимся разрешено пользоваться орфографическим словарем. 

 На экзамене по математике учащимся разрешается использовать справочные материалы: таблицу квадратов двузначных чисел, формулу корней квадратного уравнения, формулу разложения на множители квадратного трехчлена, формулы n-го члена и суммы n первых членов арифметической и геометрической прогрессий, основные формулы из курса геометрии.

При выполнении заданий по физике учащиеся могут использовать непрограммируемый калькулятор, комплект лабораторного оборудования. Экзамен проводится в кабинете физики. При необходимости можно использовать другие кабинеты, отвечающие требованиям безопасности труда при выполнении экспериментальных заданий экзаменационной работы. Специалист по физике проводит перед экзаменом инструктаж по технике безопасности и покидает аудиторию. 

 При выполнении заданий по химии  учащийся может пользоваться  периодической системой химических элементов Д.И. Менделеева, таблицей растворимости солей, кислот и оснований в воде, электрохимическим рядом напряжений металлов и непрограммируемым калькулятором.

 При выполнении заданий по литературе экзаменуемый имеет право пользоваться полными текстами художественных произведений, а также сборниками лирики. Художественные тексты не предоставляются индивидуально каждому экзаменуемому. По мере необходимости экзаменуемые работают с текстами за отдельными столами, на которых данные тексты размещены. При проведении экзамена необходимо подготовить книги в нескольких экземплярах для каждой аудитории (в зависимости от наполнения). Книги следует подготовить таким образом, чтобы у экзаменуемого не возникало возможности работать с комментариями и вступительными статьями к художественным текстам. Организатор в аудитории должен обеспечить равные условия доступа к художественным текстам для всех участников экзамена.

 На экзамене по информатике и информационно-коммуникационным технологиям должен присутствовать специалист по информатике,  не допускаются преподаватели информатики и ИКТ из числа работавших с данными учащимися. Части 1 и 2 выполняются учащимися без использования компьютеров и других технических средств. После выполнения заданий части А и В  учащийся сдает бланк ответов, после чего переходит к выполнению практической части на компьютере.

Экзамен по иностранным языкам состоит из письменной и устной части. Экзамен проводится в один и тот же день. Для обеспечения выполнения раздела «Аудирование»  аудитория должна быть оборудована звуковоспроизводящим устройством хорошего качества. Это может быть компьютер или плеер, воспроизводящий компакт-диски. 

После заполнения регистрационной части бланка ответов учащиеся переносят свой индивидуальный цифровой код в бланк для развернутого ответа, где он будет выполнять задание С1(Личное письмо), и в бланк-карточку для устного ответа. Коды на всех трех бланках должны совпадать.

После окончания письменной части экзамена   учащиеся сдают организатору  в аудитории бланк ответов (с заданиями А и В)  и бланк для развернутого ответа (с заданием С1- личное письмо). Третий бланк (бланк-карточка) остается у экзаменуемого. С ним он находится в комнате ожидания, в комнате подготовки к устному ответу (может использовать его как черновик при подготовке к устному ответу), с ним переходит в комнату для устного ответа, где называет экзаменатору свой индивидуальный цифровой код, записанный на бланк-карточке. Под этим кодом ученик будет зафиксирован в аудиозаписи ответа и в дополнительной шкале оценивания устного ответа. Под этим же кодом баллы ученика переносятся экзаменатором-оценщиком в  общий протокол проверки заданий с развернутым ответом по иностранному языку.
