Тьюторское сопровождение в современной школе
        Сегодня школа  должна  превратиться из массовой  в школу личностного роста учащихся. Поэтому  целью школы  становится создание оптимальных условий  для  развития способностей учащихся и реализации их потребностей в определенных видах  деятельности. 

       Реализация  данной  цели  становится возможной при  создании  в ОУ избыточной образовательной среды. В нашей школе избыточная образовательная среда создается через действующие курсы по выбору, элективные курсы, социальные практики, исследовательскую, проектную деятельность, дистанционное обучение, в том числе детей – инвалидов, олимпиадное и конкурсное движение. Ориентироваться  в избыточной  образовательной среде помогает такая  форма организации деятельности  учащихся  как тьюторское сопровождение.

      Тьюторское сопровождение в нашей школе – это  сопровождение тьютором процесса познавательной деятельности  учащегося, его профессионального  самоопределения. 

      Сегодня тьютор – это  отдельная педагогическая позиция. Мы рассматриваем тьютора как наставника,  старшего друга учащихся.  

     Целью  тьютора  становится обеспечение освоения  учащимися  ресурсов, необходимых для построения собственной  успешной  образовательной программы.

    Следует отметить, что мы различаем понятия «индивидуальная образовательная программа» и «индивидуальная образовательная траектория».

     ИОП учащегося ​– это документ, определяющий и обосновывающий образовательные цели индивидуума, а также способы и средства достижения этих целей, включая ресурсное обеспечение.

    Структура ИОП включает в себя:

1. Описание образовательной ситуации, проблематизация и противоречия;

2. Цели и задачи;

3. Смыслы и актуальные контексты (какой смысл имеет для меня ИОП и в каких контекстах её можно рассматривать);

4. ИОПлан:

4.1. Учебный план (предметы + спецкурсы);

4.2. Внеклассная деятельность (КВ, тренинги, кружки, учебные, исследовательские проекты и т.д.);

4.3. Образовательные области (здоровье и безопасность, техника и технология, искусство и дизайн, наука и языки и т.д.);

4.4. Формы: теория, практика, аналитическая деятельность;

4.5. Практика Взрослой жизни (своё дело, зарабатывание денег, семья, работа и общение во взрослой профессиональной среде и т. д.);

5. Ресурсное обеспечение;

6. Оценка эффективности реализации ИОП.

Индивидуальная образовательная траектория – персональный путь реализации личностного потенциала учащегося, который отражает индивидуальную образовательную историю, индивидуальный стиль учения, выбор оптимального темпа и ритма учения, систему оценки личных образовательных достижений. ИОТ может быть результатом ИОП.

    ИОП создается на год. Ее реализация отслеживается через портфолио достижений учащихся.

   Важным является и то,  что ресурсы, которые  необходимы для построения ИОП, не ограничены отдельным ОУ. Используется, по возможности,  вся инфраструктура района. Это центр детского творчества, районный досуговый центр, спортивный комплекс «Олимп», «ФОК», центральная районная библиотека, клуб «Энтузиаст». Кроме того, Интернет даёт возможность выхода на образовательные сайты учреждений края, России. Например: Детско-юношеского центра «Пермский центр Муравейник», центра развития одарённости г. Перми, Автономной некоммерческой организации содействия развитию молодёжи «Пятая четверть» г. Екатеринбурга, АНО «Центра развития молодёжи» г. Екатеринбург, Центра новых образовательных технологий Томского государственного университета «Педагогическая планета» и т.д. 

   Благодаря Интернету мы участвуем в дистанционных предметных конкурсах и олимпиадах краевого и всероссийского уровней. (1254 участия – 128% от общего количества детей в школе). 

  Основной метод тьюторского   сопровождения – работа с вопросом учащегося - тьюторанта или собственные вопросы тьютора.

В своей работе используем следующие формы работы:

· индивидуальная тьюторская беседа, в результате работы которой  выявляются интересы и потребности тьюторанта, создается методическое портфолио;

· групповая тьюторская беседа, где выявляются общие для  тьюторантов проблемы и обсуждаются пути их решения;

· тьюториал, на котором учащиеся осваивают новые виды  деятельности, расширяют свои знания в определенной предметной области, развивают определенные  личностные качества;

· тренинг, во время которого тьюторанты решают психологические и учебные проблемы;

· образовательное событие, в ходе которого  учащиеся углубляют свои знания предметного и метапредметного характера, осваивают  новые способы освоения знаний, получения информации и т.д.

     В нашей школе тьюторы объединены  в проблемную группу «Тьюторское сопровождение».  Курирует работу ПГ зам. директора. Проблемная группа «Тьюторское сопровождение» имеет следующие формы  работы: 

· Тьюторский совет по текущим вопросам,

· Проектированный семинар,

· Обучающий семинар,

· Рабочее совещание.

     На рабочее совещание тьюторская группа собирается 1 раз  в четверть. Здесь обсуждаются текущие проблемы, находятся пути их решения и проектируется, обсуждается деятельность на определенный период времени (четверть, полугодие, год), вносятся коррективы.

      Обязательно предусмотрена работа с родителями тьюторантов. Проводятся родительские  встречи, круглые столы, анкетирование. Благодаря рефлексивным моментам данных  мероприятий вносятся коррективы в тьюторское сопровождение  тьюторантов.

      Тьюторство в школе носит  гласный характер.  Все события, связанные  с тьюторским сопровождением, отражается на школьном сайте, информационном стенде.  На презентационные мероприятия тьюторантов (н-р, представление образовательной карты тьюторанта) приглашаются все желающие  учащиеся и педагоги. 

       Кроме того, промежуточный анализ тьюторского сопровождения учащихся представляется на методсовете, итоговый за год – на педсовете. На тематическом педсовете «Учиться  учить по-новому» работала секция по тьюторскому сопровождению, где обсуждались особенности данной формы образовательной деятельности учащихся.

       Я думаю вы согласитесь, что тьюторское сопровождение способствует внедрению индивидуализации образования, отмеченной в новых ФГОСах, которая основывается на принципах открытого образования: вариативности и открытости, выбоар учащимися образа и пути.

      Тьютор и тьюторант в нашей школе имеют определенные права и обязанности, которые закреплены  в школьном Положении о тьюторе. Тьютор несет дисциплинарную ответственность за некачественное и несвоевременное выполнение обязанностей и неиспользование прав, предусмотренных Положением.

Деятельность тьютора согласно нашему Положению оценивается по следующим критериям:

· наличие ИОП, образовательной карты тьюторанта;

· пополнение портфолио тьюторанта;

· регулярная сдача отчетов о тьюторской деятельности;

· наличие банка информационных ресурсов потьюторскому сопровождению;

· активное участие в работе ПГ «Тьюторское сопровождение».

Таким образом, тьюторство – это форма, которая помогает ориентироваться тьюторанту (школьнику)  в избыточной образовательной среде, находить и использовать те ресурсы, которые необходимы  для построения и реализации успешной ИОП.

