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      Развитие духовно-нравственных ценностей считать приоритетным направлением с целью формирования здорового образа жизни, решения проблем семьи, материнства и детства, социального сиротства, повышения качества семейной жизни.

     Тесное взаимодействие семьи и школы должно способствовать реализации родительского образования, как основе духовно-нравственного развития, активизации взаимодействия образовательных, культурных, общественных ресурсов в повышении роли семьи  в воспитании детей, активному внедрению и развитию технологий духовно-нравственного образования взрослых и детей:

- «Уроки семейной любви»;

- «Карта развития семьи»;

- «Портфолио семьи»;

- «Родовая книга»;

- «Письма» и др.

     Родительской общественностью активизируется работа родительских  комитетов по организации проектной, трудовой, спортивно-оздоровительной, досуговой деятельности, совершенствуются формы работы по повышению ответственности родителей за воспитание детей, используются различные формы по вовлечению отцов в совместную с детьми творческую, социально-значимую деятельность, поддерживается детская инициатива, направленная  на пропаганду здорового образа жизни, защиту прав ребенка, реализацию социально-значимых дел.

