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Рубеж  17-18 веков стал  переломным  в  истории России.   17 век – век новых явлений  в экономике, политике, культуре России.   
 Военные неудачи в борьбе за    утерянные   ранее  русские  земли,  показали слабость России по сравнению с Западной Европой. Необходимы были реформы в армии, для того  чтобы сделать  её боле  боеспособной. Необходим был флот,  чтобы  добиться  выхода к морю и закрепиться  там.
Благодаря героической борьбе русского народа против иностранных захватчиков была восстановлена российская государственность. Смутное время закончилось.
Недостатки в деятельности государственных учреждений – приказов  и местного управления ,  казнокрадство,  взяточничество, волокита  - требовали реформ государственного управления.
Экономическое развитие страны в 17 веке было отмечено многими новыми чертами: усиление роли барщины и оброка, превращение ремесла в мелкотоварное производство, развитием мануфактур, формированием всероссийского рынка, ростом городов.
Влияние  стран  Западной  Европы  на культуру страны,  проявившееся в увеличении числа грамотных людей, появлении новых учебных заведений, в развитии научных знаний,  в проникновении и распространении   новых явлений в быту,  готовило  преобразования в культурной жизни страны.
Таким образом,  в России  к  концу 17 века  назрели  предпосылки  будущих преобразований.

