Ответы Пашовой Юли
1. 1

2. Нос

3. Каша

4. Вода

5. Язык

6. Ветер

7. махнул рукой – сказуемое
 Довести (доводить) до белого каления - (неодобр.) лишить кого-либо самообладания, сильно разозлить, рассердить, разъярить. Выражение из речи кузнецов. При нагревании перед ковкой металл в зависимости от температуры сначала становится красным, потом желтым, а при очень сильном нагревании - белым. 

Покупать кота в мешке - приобретать что-либо, не зная ничего о качестве и достоинствах приобретаемого. Выражение известно во многих иностранных языках (во французском, китайском и др.). Оно восходит к средним векам, когда мошенники старались продать кота вместо зайца или кролика. 

Рыльце в пуху - (неодобр.) о том, кто причастен к неблаговидному поступку, действию, событию. Выражение из басни И. А. Крылова "Лисица и Сурок" (1813), где Лисица жалуется Сурку на несправедливость: на нее якобы наклеветали, что она брала взятки и потому выслана из курятника. Она уверяет его, что никаких взяток не брала, а честно сторожила доверенных ей кур: Мне взятки брать? да разве я взбешуся! Ну, видывал ли ты, я на тебя сошлюся, Чтоб этому была причастна я греху? Подумай, вспомни хорошенько. - Нет, Кумушка, я видывал частенько, Что рыльце у тебя в пуху. 

9. 1. d
2. e

3.  a

4.  b

5.  f

6. c

10.    1.  f

         2. e
         3. d
         4. c

         5. b

         6. a

11. ушки на макушке; тут как тут.
12.  О Бородинском сражении.
       Фразеологизмы делают речь яркой и  выразительной. 
                           Тест.

	№ задания
	№ вопроса
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	III.
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	с
	d


Рефлексия

Мне показалось интересным то, как был изображён весь материал. Всё было красочно и красиво, но самым интересным мне показалось сами задания. У меня не возникло ни одного вопроса, со всеми заданиями я легко справилась.

Я довольна уроком, потому что всё было очень познавательно. Мне бы хотелось ещё позаниматься таким образом

Урок привлёк меня своими познавательными заданиями.

Мне очень понравилось..

